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Η Κέρκυρα εόρτασε τη μνήμη των θεμελιωτών 
Αγίων Αποστόλων Ιάσονος και Σωσιπάτρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Πανηγυρικά εόρτασε η Κέρκυρα την Τρίτη της Διακαινησίμου, 
7 Μαΐου 2024, τη μνήμη των θεμελιωτών Αποστόλων, 
Αγίων Ιάσονος και Σωσιπάτρου στον ομώνυμο Ιερό Ναό, όπου 
φυλάσσονται τα ιερά λείψανα τους.
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Στον παλαίφατο ιστορικό ναό όπου χρονολογείται τον 11ο αιώνα μ. Χ., ο οποίος 
είναι ο μοναδικός ναός βυζαντινού ρυθμού που υπάρχει στο νησί, υπάρχουν οι 
τάφοι των Αποστόλων.



Η εορτή φέτος, μετεφέρθη από την Ιερά Μητρόπολη Κερκύρας, την Τρίτη ημέρα 
του Πάσχα, ώστε να τιμηθούν οι Απόστολοι που κήρυξαν την Ορθοδοξία στην 
Κέρκυρα με κάθε μεγαλοπρέπεια.



Στον Όρθρο και την Θεία Λειτουργία, χοροστάτησε και ομίλησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, 
πλαισιούμενος από τους ιερείς των γειτονικών ενοριών.



Στον κατάμεστο ιερό προσκυνηματικό ναό, ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος 
στους εκκλησιαζομένους, προέταξε την εντολή του Κυρίου «πορευθέντες οὖν 
μαθητεύσατε πάντα τὰ ἔθνη, βαπτίζοντες αὐτούς εἰς τὸ ὄνομα τοῦ Πατρὸς καὶ τοῦ 
Υἱοῦ καὶ τοῦ Ἁγίου Πνεύματος».



Μετά την Ανάσταση του Κυρίου μας, όλοι οι μαθητές Του, τήρησαν την εντολή του 
αναστάντος Κυρίου μας, τους οποίους απέστειλε στα έθνη, προκειμένου να 
κηρύξουν το Ευαγγέλιο του αναστάντος Κυρίου μας. Γι’ αυτό και εκλήθησαν 
Απόστολοι.



Το κήρυγμα των Αγίων Αποστόλων, ήταν στηριγμένο στο γεγονός της Ανάστασης 
του Κυρίου μας, καθώς εδήλωσε ο Απόστολος Παύλος, «Ει δε Χριστός ουκ 
εγήγερται, ματαία η πίστις υμών΄ ότι εστέ εν ταις αμαρτίαις υμών».



Όλοι οι Απόστολοι, τελείωσαν τη ζωή τους μαρτυρικά, παρά μόνο ο Ιωάννης 
εκοιμήθη εις βαθή γήρας. Ο Απόστολος Παύλος, ο πρώην διώκτης, που τώρα 
καθίσταται πρώτος μετά τον Έναν, ανάλωσε τον επίγειο βίο του, στις Αποστολικές 
του Περιοδείες.



Τους Αγίους Ιάσονα και Σωσίπατρο, τους οποίους εγνώρισε στην περιοδεία του 
στην Μακεδονία, τον μεν Ιάσονα στη Θεσσαλονίκη, τον δε Σωσίπατρο στην Βέροια, 
και τον ακολούθησαν στις περιοδείες του και μαθήτευσαν κοντά Του, τους 
απέστειλε και τους δύο, στο νησί της Κέρκυρας, για να εκχριστιανίσουν τον 
ειδωλολατρικό κόσμο της.



Εκεί ζούσε ο Κερκυλλίνος ο Βασιλεύς, σκληρός στην ειδωλολατρική ζωή, ο οποίος 
δεν ασπάστηκε το κήρυγμα των Αποστόλων και τους εκδίωξε. Την πρώτη που 
ετιμώρησε, διότι άκουσε το κήρυγμα τον Αποστόλων Ιάσονος και Σωσιπάτρου, 
ήταν η κόρη του, Κερκύρα, η οποία μαρτύρησε από τον Πατέρα της. Την Αγία 
Κερκύρα, ακολούθησαν και οι 7 δεσμώτες στο μαρτύριο.



Και οι δύο Απόστολοι, μέσα από τις κακουχίες και τις διώξεις, κήρυξαν το 
Ευαγγέλιο του Χριστού με τον βίο τους. Ο μεν ένας, τελείωσε τη ζωή του 
μαρτυρικά, ο δε έτερος με ειρηνικό θάνατο, και έκτοτε αυτά τα μαρτύρια των 
αγίων Αποστόλων, έκαναν την πνευματική ανατροπή στο νησί της Κέρκυρας, και 
από την ειδωλολατρία, το νησί μετεστράφη, και ενεπλήσθη από ανθρώπους που 
ακολούθησαν το κήρυγμα τους, και συντέλεσαν στο να χαρακτηριστεί η νήσος 
αγιοτόκος.



«Νῦν πάντα πεπλήρωται φωτός, οὐρανός τε καὶ γῆ, καὶ τὰ καταχθόνια»



Έκτοτε οι άγιοι Απόστολοι με το κήρυγμα και με τη ζωή τους πλημμύρισαν τις 
καρδιές και τις αισθήσεις των ανθρώπων από το ανέσπερο φως του Αναστάντος 
Κυρίου μας.



Σήμερα σε μια δύσκολη εποχή και για την πατρίδα μας, οι άνθρωποι χρειαζόμαστε 
τον επανευαγγελισμό, χρειαζόμαστε τον αποστολικό λόγο.

Δεν πρέπει να απογοητευόμαστε, γιατί ο σπόρος του κηρύγματος της Αναστάσεως 
του Κυρίου μας, είναι εκείνος ο οποίος θα θεριέψει στις άνηκμες καρδιές των 
συγχρόνων ανθρώπων.



Ο Σβασμιώτατος προέτρεψε, πως εμείς χρειάζεται να έχουμε την αγαθή 
προαίρεση, και ο Αναστάς Κύριός μας και ο Αποστολικός λόγος, θα συνεγείρουν 
τις κοιμώμενες συνειδήσεις των συγχρόνων Χριστιανών μας.

Χρόνια Πολλά και ευλογημένα. Χριστός Ανέστη!




